

*17–18 марта в Москве состоялась VII Международная конференция «Энергетическое и промышленное страхование», организованная IC Energy, собравшая на своей площадке ключевых экспертов в сфере страхования и управления рисками.*

Мероприятие вызвало интерес ведущих специалистов в области страхования и риск-менеджмента, представляющих крупнейшие промышленные и энергетические компании России и зарубежья. Вместе с тем, конференция привлекла внимание сотрудников российских и международных страховых организаций, представителей государственных и регулирующих органов, брокеров, сюрвейеров, лоссаджастеров и оценщиков.

Ключевой повесткой двух дней конференции стало страхование в новых экономических условиях и проблемы адаптации компаний к новым экономическим реалиям. Также обсуждались такие вопросы, как законодательная база и регулирование рынка корпоративного страхования, организация эффективной защиты, перестрахование. Участники прослушали доклады и приняли участие в дискуссиях на темы страхования ответственности директоров, персонала, опасных производственных объектов и экологического страхования.

Модераторами сессий и дискуссий конференции выступили директор Департамента страхования и хеджирования «Русал» Сергей Кожевников, начальник отдела страхования ПАО «Россети» Иван Терехов и др. Открыл конференцию начальник отдела страхования компании «Лукойл» Андрей Елохин, выступив с докладом «Изменение страховых стратегий страхователем». В качестве докладчиков, в том числе, выступили: начальник управления страхования «Газпром энергохолдинг» Евгения Озол, руководитель департамента корпоративных рисков австрийской нефтегазовой компании OMV, начальник управления страхования имущества и ответственности «РусГидро» Дарья Корнеева и другие. В дискуссиях конференции приняли участие: Сергей Сафронов («Роснефть»), Константин Соколов (Госкорпорация «Росатом»), Юрий Костин («Евраз»), Александр Бедретдинов («МОЭСК») и многие другие. Швейцарская оценочная компания Swiss Appraisal не могла оставить без внимания событие такой важности. На конференции компанию представлял директор Департамента по работе с корпоративными клиентами и партнерами Swiss Appraisal, Russia & CIS Алексей Ситников.

Участники конференции затронули вопрос необходимости предстраховой оценки

стоимости активов. В обсуждении, в том числе, приняли участие Сергей Кожевников («РУСАЛ»), Милан Динец («Ингосстрах»), Дмитрий Корнилов, («Атомэнергомаш»), Анатолий Слюсарь («РусГидро»). Участниками было отмечено, что в связи с волатильностью рубля оценку стоит проводить при условии учета валютной составляющей в массиве объектов оценки, а также обоснованного выбора индексов изменения цен по соответствующей группе объектов, так же как и их прямых аналогов. С ними согласился Алексей Ситников, добавив, что «рынок покупателя и политика импортозамещения позволяют, в том числе, пересмотреть стоимость поставки активов иностранными поставщиками вплоть до 20% скидки».

Участники по-прежнему придерживаются мнения, что полноценную оценку активов целесообразно проводить раз в 3–5 лет, а в промежутках проводить корректировку стоимости застрахованных объектов исходя из изменений отдельных индексов.

«Оценка – это ответственный процесс, который требует как времени, так и соответствующего уровня квалификации специалистов, участвующих в проекте, готовности служб предприятия к совместной работе и открытому диалогу», – отметил Алексей Ситников, директор ООО «Свисс Аппрэйзал Раша». Такая слаженная работа заказчика, страховщика и консультанта будет повышать точность проводимой оценки, а впоследствии и страховых лимитов и премий, что приведет к более прозрачным взаимоотношениям между сторонами сделки.

Источник: [Википедия страхования](#) , 23.03.16